

# 公证父亲遗产,要先证明父亲未续弦?

核心提示

□记者 郑凤玲

“我跑了好几天,都不知道这个未续弦证明该咋开。”18日,西工区的张女士拨打本报热线,反映了她遇到的难题。

事情是这样的:张女士的母亲2000年去世,父亲则于2007年去世。近日,张女士兄妹几人想把父亲的遗产进行一下公证,好对父亲的遗产进行处置。兄妹委托张女士来处理这件事。

张女士跑了相关部门,被一个看似不难的问题难住了——如何证明父亲在母亲去世后没有续弦呢?只有证明父亲没有续弦,兄妹几个才能全权处置父亲的遗产。

张女士说,17日,她去市公证处办理遗产公证时,市公证处让她去民政部门开一个证明,证明她父亲在她母亲去世后没有续弦。于是,当日下午,她来到西工区民政局,可西工区民政局告诉她,这个证明没法开。张女士无奈又找到市公证处,可市公证处的态度很坚决,说必须开这个证明,没这个证明就不能办理遗产公证。

张女士犯了难,只好请本报记者帮忙。

## 民政部门:没有张父的婚姻记录,所以不能开证明

19日9时,记者陪张女士来到市民政局,市民政局社会事务科的工作人员殷辉和梁亮接待了我们。听完事情原委后,两人明确告诉我们,这个证明民政部门确实不能开。

殷辉说,目前全市乃至全国的民政部门都没有联网,所以,各区民政局只能开两种证明——婚姻登记记录证明和无婚姻登记记录证明,且只能证明当事人开证明时在本登记机关所辖范围内的结婚

或离婚登记记录。也就是说,西工区民政局只能证明户口在西工区的人有没有婚姻史,若他(她)的配偶户口在其他区,则不能证明他是否在其配偶户口所在区办理过婚姻登记。

另外,张女士父母的结婚证是20世纪50年代在外地办的,洛阳市根本就没有他们的婚姻登记记录;即使他们在洛阳市办理了婚姻登记,在1986年之前,一般都是

在街道办的,也没存档案资料,1986年后办结婚证的人,才会有相关的婚姻资料。也就是说,洛阳市根本就没有她父母的任何婚姻记录,所以,民政部门无法开这个证明。

听到这个解释,张女士的眉头皱了起来。看到她失望的表情,殷辉和市公证处取得了联系,说明了民政部门确实不能开证明的原因,希望他们酌情处理。

## 公证机关:可让张父生前单位和社区出证明相互印证

随后,我们又来到位于王城大道和凯旋路交叉口广建大厦的市公证处。市公证处业务科一工作人员说,根据继承权公证的相关规定,如

果被继承人双方都死亡的,必须提供一方先死亡后另一方是否再婚的证明。根据张女士家的具体情况,可以变通一下,由张女士父亲生前所

在单位和社区分别开证明,证明张母去世后,张父没有再婚。

得到这个答复后,张女士表示满意。

## 相关链接

### 1.办理继承权公证需要什么证明

据工作人员介绍,需要提供被继承人死亡证明、婚姻状况证明(结婚证、离婚证、夫妻关系证明书、民政局档案证明、法院判决书、调解书等)。然后,由被继承人的全部法定继承人持本人身份

证、户口簿,亲自到公证处申请办理公证。

如果继承人中有已经死亡的,应当提交其死亡证明、婚姻状况证明和其全部法定继承人的亲属关系证明。

### 2.这些有关婚姻登记的问题您要了解

问题一:当事人的婚姻登记档案查找不到的,婚姻登记机关可以为其出具婚姻登记记录证明吗?

答:不能。因为能够证明当事人曾经依法缔结或解除婚姻关系的是当事人办理结婚或者离婚登记的档案材料,如果当事人的婚姻登记档案查找不到,则缺少当事人曾经依法缔结或解除婚姻关系的证据,因此,婚姻登记机关不能为其出具婚姻登记记录证明。

问题二:婚姻登记机关能为户口在本辖区的当事人出具未婚证明吗?

答:不能,因为2003年《婚姻登记条例》实施后,由于婚姻登记机关办理结婚登记时不再要求当事人提供所在单位或村(居)委会出具的婚姻状况证明,单位或村(居)委会已经无法准确掌握当事

人的婚姻状况,同时由于我国婚姻登记信息尚未全国联网,当事人户口簿上登记的婚姻状况也不能及时准确地反映当事人的真实情况。所以,婚姻登记机关不能为当事人出具未婚证明。

问题三:哪些单位、组织或个人可到婚姻登记机关查阅婚姻登记档案?

答:婚姻当事人;人民法院、人民检察院、公安和公安部门为确认当事人的婚姻关系;涉及当事人案件的律师及诉讼代理人。

另外,当事人已经死亡的,其子女和孙子女因为身份关系、财产关系等原因要求查阅婚姻登记档案的,在出具相应身份证明后,可以查阅。

但是,如果有人对自己的男朋友、女朋友不放心,向婚姻登记机关提出查询对方有无结婚记录的,婚姻登记机关不予受理。

即日起至10月26日

(豫)医广【2011】第06-24-247号

88元即享 246元 专业女性健康体检 / 271元优生优孕套餐 打造完美宝贝计划

# 今年,您做健康体检了吗?



## 清爽无忧 乐享健康

### 88元享246元专业女性健康套餐

检查项目: 宫颈刮片 白带常规 双侧乳腺红外乳透 数码电子阴道镜 细菌性阴道病 妇科内诊 子宫附件阴式彩超(无需憋尿)

全面排查妇科炎症、宫颈疾病、子宫肌瘤、卵巢囊肿、盆腔疾病、宫外孕、早孕、乳腺疾病等。

### Leep刀、自凝刀、海扶刀手术费优惠200元

妇科专家手术,手术精巧,不留疤痕,无疼痛。适合宫颈糜烂、宫颈肥大、息肉等宫颈疾病,术后宫颈光滑,不影响生育。

### 启动“580元计划生育爱心手术”

专业医院规范手术提升青少年生殖健康水平和自我保护意识,减少不规范手术带来的意外伤害。

援助对象: 学生及21岁以下社会女性(凭相关证件)。

## 父母之爱 宝贝之福

原价371元“优生优孕检查套餐”立减100元。

检查项目: 优生十项、血常规、尿常规、ABO/Rh血型检测、传染四项、盆腔彩超、心电图、妇科内诊、白带常规、细菌性阴道病

适用于计划怀孕及怀孕三个月内的准妈妈,让准父母们的十一宝贝计划更加完美。

## 微创技术 品质生活

妇科住院微创手术,除报销外,自付费用只需900元~2000元。不孕症住院手术,出院直补500元。

盆底功能重建术,住院患者援助500元,先进微创技术,让尿失禁、子宫脱垂、阴道前后壁膨出的女性摆脱盆底功能障碍的尴尬。